Botanika

1) Ahoj moji mili Sestacci!
Dnesni hodinou prirodopisu opoustime ZivociSnou fiSi a zacneme zkoumat fisi
rostlinnou.

2) Pripravila jsem pro vas testik, ktery je opakovanim co jsme se naucili z FiSe ZivociSné.
Kazdy si ho zkuste zodpovédét, nemusite zasilat.

3) Dnes si udélame Uvod do botaniky. Néco moznd zndate z 1. stupné, tak trochu
opakovani. Prectéte si vyklad, dopliujici informace na str. 73-74.

4) Nalepte zapis nebo opiste.

5) Moc Vas zdravim, nesedte jenom doma, vyrazte do jarni pfirody.

Botanika - vyklad

= nauka o rostlinach
Jaky maji vyznam rostliny pro nasi planetu?

1) produkuiji kyslik

2) méni anorganické latky (nezivé) na organické (zivé)

3) dulezitad potrava pro rostliny a Zivocichy

4) zdroj paliv fosilnich (zkamenélych) — uhli, ropa, zemni plyn
: biomasy — dreviny, rychle rostouci rostliny

5) vytvareji zivotni prostredi

6) dulezitd soucast potravniho retézce

- seznamime se s nejdulezitéjSimi druhy dle botanického systému

- botanicky systém je sestavovan stejné jako zoologicky, a to od téch nejjednodussich
rostlin po ty nejslozitéjsi

- zakladni jednotka druh je sloZena vZdy ze dvou jmen rodové: javor
: druh: mlé¢, klen, babyka

rozdéleni rostlin dle stavby téla

1) nizsi = stélkaté (fasy)
= nemaji télo rozdéleno na koren stonek a listy
- nemaji uvnitr téla cévy
- t&lo je oznaéeno jako STELKA
2) vyssi = cévnaté (smrk, kopretina, slunecnice)
- maji v téle cévy, které vedou zZiviny
- jejich télo je rozdéleno na koren, stonek, listy
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= nauka o rostlinach

vyznam rostlin:

1) produkce kysliku, organickych latek (tuky, cukry, bilkoviny)
2) soucast potravniho retézce

3) lécivé ucinky

4) fosilni paliva (uhli, ropa, ...)

5) Zivotni prostredi

Déleni rostlin (systematicky prehled)

vz

a) nizsi = stélkaté
e télo = STELKA - nema rozliden koFen, stonek, listy
e nekvetou
e sinice, fasy
b) vyssi = cévnaté
e télo rozdéleno na koren, stonek, listy
e kvetouci
e smrk, kopretina, slunecnice
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